
 

 

 

海洋プラスチック対策に関する市町村アンケート 

 
※令和２年５月１日時点の状況について以下の設問にご回答をお願いします。 
 
Ⅰ．国や府の呼びかけに対する参加状況・意向について 
問１ 環境省の推進する「プラスチック・スマート」に参加されていない自治体に伺います。今後参加の

予定はありますか？ 
 
     １．参加予定あり    ２．参加予定なし   ３．検討中 
 
問２ 大阪府が推進する「プラスチックごみゼロ宣言」に賛同・宣言登録されていない自治体に伺いま

す。今後参加の予定はありますか？ 
 
     １．参加予定あり    ２．参加予定なし   ３．検討中 
 
問３ 「プラスチックごみゼロ宣言」について賛同・宣言しない理由があれば教えてください。 
 
 
 
 
Ⅱ．陸域における散乱ごみの発生状況について 
問４ 貴自治体のエリアで、特にごみの散乱が目立つ場所、目立つ散乱ごみの種別（ペットボトル等）が

あれば教えてください。（思いつく範囲で結構です） 
 
 
 
 
 
  

 

・ 
・ 
・ 
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Ⅲ．海洋プラスチック対策に関する施策・事業の実施状況について 
問５ 貴⾃治体として住⺠に率先して⾃ら取り組んでいることがあれば教えて下さい。 
  （例：職員のマイバッグ・マイボトル利用、バイオプラ・プラ代替品の率先利用、自動販売機のペッ

トボトル比率抑制、無料給水機の設置） 
 
 
 
 

※取組に関する資料があればあわせて送付をお願いします 
 
問６ ⼤阪府では、令和２年３⽉に府・市町村・⺠間企業・NPO等で構成される「おおさかマイボトル

パートナーズ」を立ち上げ、2025 年までに新たな給水スポット 1,000 箇所の設置を目指している
ところです。 
貴市町村において、市町村庁舎などの公共施設への給水機の設置にご協力いただけますか。 

   ※パートナーズメンバーには、複数の給水機メーカーが参加いただいており、無料給水機の設置メ
ニューについてもいくつかの提案をいただいております。（別添参照） 

   ※令和元年 9月に「プラスチックごみの３Rに関する調査」で同様のアンケートを実施しておりま
すが、最新の状況を把握したいため、再度、照会させていただきます。 

 
   １．協力できる  ２．協力できない  ３．わからない 
 
問７ 問 6で 2または 3を回答された市町村にお伺いします。その回答を選択した理由について教えて

ください。 
 
 
 
 
 
問８ 貴自治体として海洋プラスチック問題に関して住⺠に対して教育や啓発を⾏っている施策・事業

があれば教えて下さい。 
  （例：啓発チラシの配布、エコバッグ携帯キャンペーン、清掃活動イベント、学校の環境教育テーマ

採用、イベントや祭・行事でのリターナブル容器の利用） 
 
 
 
 

※取組に関する資料があればあわせて送付をお願いします 
 

・ 
・ 
・ 

・ 
・ 
・ 

・ 
・ 
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問９ 貴自治体としてポイ捨て防止や清掃活動の支援等、海洋プラスチック抑制につながる制度があれ
ば教えて下さい。 

  （例：ポイ捨て禁止条例、地域団体等に対する清掃活動への助成制度） 
 
 
 
 

※取組に関する資料があればあわせて送付をお願いします 
 
問 10 地域での取り組みを展開するにあたり、有用な情報、啓発資材や学習教材などがあれば記載して

下さい。（例：環境学習をするならばどのような教材や情報が便利なのか。） 
 
 
 
 
 
問 11 河川流域や大阪湾沿岸域など複数の自治体間で連携して実施すると効果が高いと考えられる施策

や取組みがあれば記載して下さい。 
 
 
 
 
 
問 12 貴自治体として海洋プラスチック対策に関して取り組む上で課題や府への要望ががあれば教えて

下さい。 
 
 
 
 
 
Ⅳ．海洋プラスチック対策に関する企業や⺠間団体との連携状況について 
問 13 ⺠間企業との連携により実施している取組があれば教えて下さい。 
 
 
 
 

※取組に関する資料があればあわせて送付をお願いします 
 

・ 
・ 
・ 

・ 
・ 
・ 
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問 14 貴自治体において、地域に密着して清掃活動や啓発活動を実施している団体があれば教えて下さ
い。 

 
 
 
 
 
Ⅴ．大阪府海岸漂着物等対策推進地域計画の改定について 
問 15 大阪湾の海岸漂着物等の大半が大阪府及び近隣府県の陸域由来であることから、府において検討

中の地域計画の改定に当たっては、内陸部も含めた全ての市町村や関係機関とのより緊密な連携が
重要であると考えております。計画に対してご意見があれば教えて下さい。 

 
 
 
 
 
 
アンケートは以上になります。ご協力ありがとうございました。 
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